

否认犹太人定居点违法 美国“变脸”遭谴责

新华社记者 刘品然

美国国务卿蓬佩奥18日表示,鉴于特殊事实和历史等因素,美国政府不再认为以色列位于约旦河西岸的犹太人定居点“不符合国际法”。

分析人士认为,犹太人定居点问题是巴以问题的主要症结之一,国际社会普遍反对定居点合法化。美国在这一关键问题上转变立场,只会加剧巴以矛盾,阻碍中东地区走向和平稳定。

遭各方批评

巴勒斯坦方面强烈谴责蓬佩奥的言论,称这一立场对国际法体系构成威胁。巴勒斯坦总统发言人阿布·鲁代纳在一份声明中说,蓬佩奥的言论无效且应受到谴责,完全违反了国际法以及联合国安理会第2334号决议。

安理会2016年底通过第2334号决议,重申以色列在巴勒斯坦被占领土上的定居点活动“违反国际法”,敦促以色列停止一切定居点活动。

巴勒斯坦解放组织(巴解组织)执行委员会秘书长埃雷卡特也发表声明说,以色列的定居点窃取巴勒斯坦的土地,掠夺巴勒斯坦的自然资源,限制巴勒斯坦人民的行动,目的是永久否定巴勒斯坦的自决权。国际法体系和

制度清楚表明,所有以色列定居点都是非法的。

约旦外交与侨务大臣萨法迪表示,美国改变对约旦河西岸犹太人定居点的立场,但这并不能改变定居点本身的非法性质。约旦坚持认为其违反国际法和安理会相关决议。

欧盟外交与安全政策高级代表莫盖里尼18日发表声明说,欧盟认为所有犹太人定居点活动都违反国际法,会对“两国方案”及巴以和平前景造成损害。欧盟呼吁以色列停止一切定居点活动。

美国中东研究所高级副主任杰拉德·费厄斯坦表示,设立犹太人定居点的做法完全违反国际法,蓬佩奥此番表态表明特朗普政府完全背离了长期以来美国的政策以及国际社会的呼声。

示好以色列

分析人士指出,自美国总统特朗普上台以来,美国的中东政策发生了诸多转变,其中最明显的要数在巴以问题上越发偏袒以色列。

美国政府关闭巴解组织驻华盛顿办事处,不断削减对巴勒斯坦的援助,承认耶路撒冷为以色列首都,对旨在

解决巴以问题的“两国方案”不置可否,企图兜售将巴勒斯坦难民以及犹太人定居点等核心问题排除在外的所谓“世纪协议”。这一系列举动取悦了以色列,激怒了巴勒斯坦,同时也引发了国际社会的担忧。

分析人士认为,蓬佩奥在犹太人定居点问题上的表态,无疑是美国对以色列的又一次示好。

以色列总理内塔尼亚胡一贯坚持要将约旦河西岸的犹太人定居点纳入以色列领土,这也是他在今年以色列议会选举中的重要“卖点”。因此,对于蓬佩奥的表态,以色列总理办公室随即发表声明,称“以色列非常感谢美国总统特朗普、国务卿蓬佩奥以及整个美国政府支持真理和正义的坚定立场”。

目前,以色列国内各方正在就议会选举后的组阁问题不断博弈。美国卡内基国际和平基金会中东问题高级研究员阿伦·米勒认为,正在为“政治生存”挣扎的内塔尼亚胡将美国此番表态视为“救生索”。

损人不利己

美国专家普遍认为,美国政府在

犹太人定居点问题上的立场转变既不利于巴以和平,也不利于美国自身。

大西洋理事会斯考克罗夫特战略与安全问题研究中心高级研究员罗伯特·曼宁在社交媒体推特上质疑美国的决定:“这就是美国所谓的‘基于规则的秩序’吗?我们的规则——每当我们想要改变规则,你们就得接受。这难道不会破坏美国在‘基于规则的秩序’上的信誉吗?”

米勒认为,美国在犹太人定居点问题上对以色列“开绿灯”将在最大程度上破坏政治解决巴以问题的机会。此举将进一步疏远巴勒斯坦人,并引发暴力行为。

就在蓬佩奥就犹太人定居点问题表态后不久,美国驻以色列大使馆发布了针对耶路撒冷、约旦河西岸和加沙地带的旅行预警,称一些个人和组织或许会因为国务院近期的声明将美国政府机构、美国私人商业利益和美国公民作为攻击目标。

(新华社华盛顿11月19日电)

国际观察

朝鲜·美国不取消对朝敌视政策休想重启无核化谈判

新华社平壤11月19日电(记者江亚平程大雨)据朝中社19日报道,朝鲜亚太和平委员会委员长金英哲18日说,美国在取消对朝敌视政策之前,休想与朝鲜进行无核化协商。

朝中社援引金英哲的话说,美国国防部长埃斯珀17日决定推迟美韩联合空中训练,并要求朝鲜无条件回归谈判桌,“但朝鲜的要求是,美国不参加联合军演或完全停止演习”,“美国口口声声大谈无核化协商,但在完全且不可逆转地取消朝鲜半岛核问题的根源——美国的敌朝政策之前,没有商量的余地。”

金英哲表示,若美国真正有意进行朝美对话,就不应在人权问题上亵渎朝鲜,并坚持制裁打压举措以扼杀朝鲜。

“不是在无核化协商的框架下讨论改善朝美关系及建立和平机制的问题,而是只有在优先构筑朝美信任、彻底消除阻碍朝鲜安全和发展的种种威胁之后,才能讨论无核化问题。”金英哲说。

朝鲜官方近日多次向美国喊话,敦促美方取消对朝敌视政策,要求美方拿出朝方可接受的方案才可重启磋商。



视觉新闻

德国将加强移动通信设施建设

11月18日,在德国柏林以北的梅泽贝格,德国总理默克尔出席新闻发布会。

德国政府18日通过一项“移动通信战略”,旨在加强移动通信基础设施建设,并为5G网络发展创造条件。

新华社发

海外人士谴责激进暴力犯罪行为严重破坏香港繁荣稳定

新华社北京11月18日电 综合新华社驻外记者报道:多国官员、专家学者及媒体近日谴责香港持续发生的激进暴力犯罪行为,认为这种行为严重破坏香港繁荣稳定,挑战“一国两制”底线,外部势力插手香港事务的图谋不会得逞。他们表示支持中国政府在香港问题上的立场。

克罗地亚周刊《7日报》主编马克·齐戈伊表示,香港的暴力犯罪行为危害

了人们的正常生活。动荡正在损害香港的经济,后果可能极为严重。

伊拉克巴格达大学政治学讲师易卜拉欣·阿梅里说,香港当前发生的暴力犯罪行为严重破坏香港经济发展与社会稳定,香港人民为此付出了高昂的代价。止暴制乱、恢复秩序是香港当前最紧迫的任务。香港属于中国,外部势力的阴谋不会得逞。土耳其亚太研究中心主任塞尔丘克·乔拉克奥卢认为,香

港暴力活动是对香港法律与秩序、金融和经济利益的挑战和危害。

巴拿马国际问题专家胡里奥·邱说,一些外部势力企图插手香港事务,某些西方势力意图借此阻挠中国维护更加公平合理的全球经济体系的努力。

克罗地亚知名公关公司普里雷德巴总裁安娜·戈亚诺维奇说,香港必须恢复和平、秩序,在这个前提下香港才能继续发展。

守护这一抹绿

周口碧桂园“美容师”的一天

碧桂园



他们用认真的态度,贯彻着绿色的标准;他们用专业的手法,诠释着绿色的定义。

他们就是周口碧桂园社区的“美容师”,用心守护业主心中的一抹绿。

他们用勤劳而灵巧的双手,日复一日年复一年为社区做着“美容”工作。今年56岁的任师傅就是碧桂园社区其中一位普通的绿化师傅。

修剪小区绿植的多余枝权,是任师傅每天的主要工作之一。“花草其实跟人的头发差不多,隔三岔五不修剪就乱了,乱了就不好看。”任师傅说。

任师傅不仅善于修剪绿植造型,还

机,为除草工作做好准备。虽然已到秋末冬初,但小区里需要修剪的杂草还有很多。

看似普通的一份绿化维护工作,其实大有学问。什么时候修剪绿植,什么时候浇水抗旱,什么时候除虫防害,什么时候割草美化,都有各自的时令与讲究。

从军人到公务员,再到一名普通的绿化师,不同角色丰富着任师傅再平凡不过的人生。做好社区的“美容师”,陪伴着家人使他感到充实和快乐,因为碧桂园不仅是他工作的地方,更是他日夜要守护的家。

下午1点半,任师傅开始检查割草机



新华国际时评

中国强化知识产权保护为创新发展“护航”

新华社记者 彭茜

世界知识产权组织近日发布2019年版《世界知识产权报告》,揭示全球创新新趋势,再度肯定中国在技术创新和知识产权保护方面的进步。

之所以说“再度”,是因为今年10月该组织在其发布的《世界知识产权指标》年度报告中指出,2018年全球专利、商标及工业品外观设计申请量再创新高,其中中国专利和商标申请数量最多,推动了知识产权需求的整体增长。再往前3个月,该组织参与发布的2019年全球创新指数显示,中国连续第四年保持上升势头,排在第14位,较去年上升3个位次……

知识产权保护是创新驱动发展的“刚需”,是国际贸易的“标配”。世界知识产权组织的报告反映一个基本事实:中国高度重视知识产权保护,中国知识产权保护和技术创新正在形成良性互动,助力中国实现从技术引进向自主创新转型,为全球创新成果共享牵线搭桥,为人类科技进步输送动力。

中国不断加强知识产权保护,推动技术创新为中国经济注入新活力。当前,知识产权已成为中国加快转变经济发展方式、保障和推动创新型国家建设的重要驱动力。数据显示,2018年中国知识产权局受理的专利申请数量达到约154万件,占全球总量的46.4%,数量居全球第一;同年,国外在华发明专利申请量达14.8万件,同比增长9.1%,实现“十三五”以来最快增速……

如今,中国高科技企业已实现从模仿者向全球创新领先者的华丽转身。在教育、出行、数字支付、医疗卫生等领域,自主创新日趋活跃,新技术应用不断涌现。中国取得如此成就,背后既有政策支持、开放合作、市场巨大、人才众多等因素支持,同时也离不开中国知识产权保护制度营造的良好创新环境和营商环境。

过去几十年来,中国坚定不移实施严格的知识产权保护制度,在

知识产权弱国向知识产权大国的跨越。世界知识产权组织总干事弗朗西斯·高锐表示,中国将知识产权置于战略高位,注重知识产权保护,并表现出长期政策决心,这是“其他国家值得学习的一课”。

中国高度重视知识产权保护,推动技术创新为全球发展带来新动能。

近年来,全球创新活动呈现合作日益紧密、更加国际化的特点。世界知识产权组织首席经济学家卡斯滕·芬克认为,中国创新热点(城市)正在深度嵌入全球创新网络并带动国际创新合作。比如,深港地区、北京、上海之间保持紧密合作的同时,还与许多国外热点城市开展广泛合作,尤其是旧金山—圣何塞地区、波士顿、纽约、费城、西雅图及东京。

中国积极开展国际科技合作,不断为全球创新赋能。北京高校人工智能实验室与波士顿高校合作,深圳硬件工程师与硅谷软件工程师携手……在基础科学研究和技术应用创新领域,中国人才对接世界智慧,最大化利用了创新资源,不断创造出全球协同发展的新机遇。

中国不断加强自主创新,成果正在为全球所共享。5G技术帮助各国加速互联互通,北斗导航系统为全球提供精准服务,中国空间站助力多国科学家共同探索宇宙之谜……一直秉持开放合作姿态的中国正以科技进步为世界人民谋福利。

和平发展、互利共赢,是中国与世界各国共同探索科学前沿、应对全球挑战的主旋律。人们有理由相信,中国致力于完善知识产权保护体系建设,为知识和技术跨国流动提供制度保障,为全球科技创新合作保驾护航,未来必将谱写出科技创新助益人类发展的新篇章。

(新华社北京11月19日电)

联合国儿基会:《儿童权利公约》通过30年后全球最贫困儿童受益甚微

新华社联合国11月18日电(记者马建国)作为《儿童权利公约》通过30周年纪念活动的一部分,联合国18日发布报告说,30年间全世界儿童的福祉整体上得到了历史性的改善,但仍是最贫困和最弱势的儿童受益甚微。

这份报告题为《处于十字路口的<儿童权利公约>》。报告显示,全球5岁以下儿童死亡率在30年间降低了约60%,小学适龄儿童的失学率从18%下降至8%。但报告同时指出,目前所取得的进展并不均衡。这主要表现为,在中低收入国家,相较于最富裕家庭的儿童,最贫困家庭的儿童在5岁之前死于

可预防疾病的可能高出一倍。

联合国儿童基金会执行主任亨丽埃塔·福尔说,“过去30年间,我们在改善儿童生活方面取得了显著的成果,越来越多的儿童能够过上更加幸福和健康的生活。但最贫困和最弱势的儿童所面临的问题却有增无减。”

她表示,除了要面对健康、营养和教育等领域的传统挑战外,今天的儿童还面临气候变化、网络暴力和欺凌等新威胁。只有通过创新、采用新技术、加强政治意愿以及投入更多资源,才能够将《儿童权利公约》的愿景转变为现实,惠及全世界所有儿童。



也门总理返回亚丁为组建新政府做准备

11月18日,在也门亚丁国际机场,也门总理迈因·阿卜杜勒马利克·赛义德(前右)抵达机场后接受媒体采访。

也门政府官员18日说,也门总理迈因·阿卜杜勒马利克·赛义德当天从沙特阿拉伯返回也门临时首都亚丁,为也门新政府的组建做前期筹备工作。新华社发

以色列拦截从叙利亚发射的4枚火箭弹

新华社耶路撒冷11月19日电(记者尚昊陈文仙)以色列国防军19日发布声明说,以国防军导弹防御系统击落了从叙利亚发射的4枚火箭弹。

当地时间19日凌晨,位于戈兰高地的以色列社区响起防空警报。以色列国防军表示,当天叙利亚方面向戈兰高地发射了4枚火箭弹,均被以色列防空系统拦截,当地以色列社区未受到任何打击。

目前,尚无组织承认向戈兰高地

发射了这4枚火箭弹。

以色列当地媒体报道称,以色列空军在过去几周没有对叙利亚方面进行过空袭。

戈兰高地是叙利亚西南部一块狭长地带。以色列在1967年第三次中东战争中占领这一战略要地,实施控制和管辖,拒绝归还给叙利亚。国际社会不承认该区域为以色列领土。